

精彩连连 全民健身“热”青城

6月10日上午，内蒙古体育社会组织全民健身系列活动在呼和浩特市新华广场启动。本次活动将持续一个月，40多家全区性体育社会组织陆续开展一系列形式丰富、内容多样、互动性强的全民健身赛事活动。

□文/图 呼和浩特晚报记者 许婷

全民健身 让生活充满美好

呼和浩特晚报记者在现场看到，各体育社会组织充分发挥行业专业优势，向广大市民宣传推介体育健身项目。同时，各社会组织精心准备的体育展演节目也精彩纷呈，既有龙狮、武术等传统体育项目，也有街舞、轮滑等时尚健身项目；有健身广场舞、太极拳等老年群体喜爱的节目，也有少儿篮球、少儿拳击等青少年展示内容，精彩的表演赢得台下阵阵掌声，让广大市民充分领略到体育运动的魅力和激情。

“今年我已经参加了两次大型的全民健身活动，一次是半程马拉松，一次是广场舞展演，这些活动都让我感受到了十足的活力，心情好，身体好。经常参与体育活动倍感舒畅，精神压力也大大减小，希望我们的城市能有更多的全面健身活动，让每个人都参与进来。”广场舞展演队员李丽霞说。

本次活动搭建起了体育社会组织与群众沟通的桥梁，依托社会力量为广大群众提供更优质的体育服务，促进全民健身活动广泛深入开展，满足群众多元化的体育需求，提高全民族身体素质和健康水平，共享体育发展成果。



广场舞展示



太极操展示

焦科维奇，续写传奇

当焦科维奇张开双臂瘫倒在罗兰·加洛斯的红土上，“诺瓦克”的呼声漫天回荡，所有人都明白，这一刻，又是历史新的一页。

法网正赛第15日，塞尔维亚人用193分钟的拼杀向世界宣告，36岁仍然可以是运动员的“黄金时期”：第23次折桂大满贯，超越“红土之王”纳达尔，更新男单之最；第三次捧起“火枪手杯”，写就四大满贯至少各捧杯三次的传奇。

与澳网“十冠王”的傲人战绩相比，红土算不上是焦科维奇的幸运之地。但他因入境问题无缘去年的两项大满贯赛事，于是这份改写历史的荣耀冥冥之中又归于红土。

“我会一直赢下去”，重回世界第一是他对嘘声的回应。如果只翻开数据簿，这场比赛还不及半决赛焦科维奇与阿尔卡拉斯的对阵那般噱头十足。一边是22次大满贯得主，在职业球场上奔跑了20年的网坛“巨匠”；一边是比他小12岁、历史四次交锋均尝败绩的上届亚军。然而连续两年闯入法网决赛的鲁德，怎又甘心再度成为冠军的“背景板”？决战之日，罗兰·加洛斯上空，烈日也在云层中屏息。塞尔维亚人紧蹙的眉头，提前预告了刷新纪录绝非易事。

首盘第二局，焦科维奇就遭到对手破发，并一度以1:4的局分落后。就在他顽强地连胜3局将比分追至4:4后，却在第九局回球时意外倒地，厚重的红土沾满他的背脊，这样的场景不禁让人心头一紧，红土是否真是他的“软肋”？

“胜利属于最坚韧的那一个。”此刻，侧映在

中央球场菲利普球场半空的一席金句给出了答案。起身时，焦科维奇只是用毛巾草草擦拭周身，深吸一口气，大步走向底线。

在双方各保两个发球局后，焦科维奇在“抢七”大战中打出统治级表现，以7:1获胜。第二盘，焦科维奇打得更加游刃有余，挪威人甚至连一个破发点都没有拿到。第三盘，两人都在咬牙坚持。来到发球胜赛局，观众已经做好见证历史的准备，塞尔维亚国旗飘动在球场的各个角落。焦科维奇很快以40:0领先，尽管错过了第一个冠军点，但随着鲁德的一次回球出界，比分在1.5万名观众的注视下定格。获胜后的焦科维奇瘫倒在地上，尽情享受属于自己的荣耀时刻。在全场高分贝的尖叫声中，他亲吻红土，摘下鲜红的护腕丢向观众，迫不及待冲向看台拥抱家人，所有的压力都在这一刻释放。

日暮风起，旧王新冕。登上领奖台前，传奇老将把头埋入毛巾，平复许久。捧起“火枪手杯”的那一刻，焦科维奇笑出如年轮般的鱼尾纹，胸前的数字“23”光彩夺目。他用“难以置信”形容自己的成就。“我不能说自己是最伟大的球员，那样是对不同时代用不同方式为这项运动创造荣耀的伟大球员的不敬。”他说，“我非常有动力、非常有动力继续在这项运动中创造历史。”

传奇，是现在也是未来。当被记者问起是否会冲击第24、25个大满贯时，他说：“为什么不呢？”

当球场的喧嚣逐渐消散，“23冠王”从容转身，朝下一个目标走去。（据新华社 陈毓珊 肖亚卓）

多样活动 让健身融入生活

在呼和浩特的大街小巷，运动健身的场地越来越多，运动方式也越来越丰富。特别是首府“10分钟健身圈”的建设，让人们实现了走出家门便能就近锻炼，体育健身正成为青城居民生活的一部分。蓬勃开展的全民健身活动让青城处处充满朝气与活力。目前呼和浩特市稳步推进体育事业高质量发展，加强体育基础设施建设，精心举办品牌赛事，广泛开展全民体育赛事活动，努力提高国民身体素质，加快构建更高水平全民健身公共服务体系，推动体育产业和体育事业融合发展。

今年呼和浩特市积极组织申办、承办各类高水平赛事，用体育赛事掀起全民健身热潮。先后成功举办了“体彩杯”2023呼和浩特市全民广场舞大赛分站暨“舞出健康节拍 跳出你的精彩”康姿百德展示赛、2023呼和浩特市“五个一万·万人趣骑行”全民健身系列活动暨第九届环保骑行健身活动、2023年全国老年人太极拳健身大联动——呼和浩特市启动仪式、2023年呼和浩特半程马拉松大赛等一系列全民参与的健身活动，并联合教育部门举办青少年“区长杯”校园足球联赛，推动青少年足球事业稳步发展。5月26日至6月7日，在北方足球训练基地举办2023第三届中国足球协会U21联赛，7月9日，第三届“呼马”也即将开跑……接连不断的全民健身活动覆盖各年龄层，让群众生活也更加丰富多彩。

呼和浩特市体育局副局长苏亚拉介绍：“我们在服务大局中找准首府体育新定位，把办好人民满意的体育作为一切工作的出发点和落脚点，以打造体育赛事名城为抓手，加快建设体育强市、健康青城，全面探索呼和浩特体育高质量发展新路径。”

WCBA总冠军来啦



农信女篮球员与师大女篮球员切磋球技

呼和浩特晚报讯（记者 许婷）6月10日，“农信女篮走基层 深耕沃土万里行”活动启动仪式在内蒙古师范大学体育馆举行，并开启第一站走进校园活动。现场，内蒙古农信篮球俱乐部向内蒙古师范大学男子、女子篮球队（超级组）捐赠15万元，用于支持校园篮球事业发展，培养更多优秀体育人才。球员代表分享女篮队员们的故事和心得，鼓励大学生传承和弘扬体育精神，拼搏进取，不断超越自我，早日成长为国家的栋梁之才。

据了解，本次活动将覆盖全区10个盟市、30余家农信法人机构，以“农信女篮走基层”为载体，进校园、进企业、进嘎查村，将党的创新理论、金融知识和篮球比赛、乌兰牧骑表演等文体活动送到农牧民身边。第二站农信女篮将走进巴彦淖尔。